
                             
 
 
 
 
 

 

１ 次の図の△ＡＢＣは、∠ＢＡＣ＝90°で、頂点Ａから辺ＢＣへの垂線をＡＨとします。 

このとき、△ＡＢＣ∽△ＨＢＡであることを証明しなさい。        
                                                

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相似】④相似の証明(1)A 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 3B5－4A  

 
【中学校数学・ワークブック】 

   年  組 氏名            
 

A 

B H C 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〔Point〕三角形の相似条件 

①３組の辺の比がすべて等しい。 

②２組の辺の比が等しく、その間の角が等しい。 

③２組の角がそれぞれ等しい。 

 

１ （解答例）        

△ＡＢＣと△ＨＢＡにおいて 

         ∠Ｂは共通 

       仮定から∠ＢＡＣ＝∠ＢＨＡ＝90° 

       ２組の角がそれぞれ等しいから 

△ＡＢＣ∽△ＨＢＡ 

 
 
   ＜参考＞ △ＡＢＣと△ＨＢＡと△ＨＡＣは、上と同様に証明して、 

互いにそれぞれ相似である。 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

学 年 
３年 【相似】④相似の証明(1)A 

【中学校数学・ワークブック】 中学校数学 3B5－4A  

 

解答 

   年  組 氏名            

 
 



                              
 
 
 
 
 

 
                        

２ 次の図の四角形ＡＢＣＤは、ＡＢ＝６cm、ＢＣ＝９㎝の長方形である。辺ＢＣ上に、ＢＥ＝４㎝となる点

Ｅをとるとき、△ＡＢＥ∽△ＢＣＤであることを証明しなさい。 
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【相似】④相似の証明(1)B 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 3B5－4B  

 
【中学校数学・ワークブック】 

   年  組 氏名            
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〔Point〕三角形の相似条件 

①３組の辺の比がすべて等しい。 

②２組の辺の比が等しく、その間の角が等しい。 

③２組の角がそれぞれ等しい。 

 

 
２ （解答例） 

       △ＡＢＥと△ＢＣＤにおいて 

       長方形の１つの角から∠ＡＢＥ＝∠ＢＣＤ＝90° 

       また、仮定からＡＢ＝ＣＤ＝６cm、ＢＣ＝９㎝、ＢＥ＝４㎝より、 

       ＡＢ：ＢＣ＝６：９＝２：３ 

       ＢＥ：ＣＤ＝４：６＝２：３から 

       ＡＢ：ＢＣ＝ＢＥ：ＣＤ 

       よって、２組の辺の比が等しく、その間の角が等しいから 

△ＡＢＥ∽△ＢＣＤ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

学 年 
３年 【相似】④相似の証明(1)B 

【中学校数学・ワークブック】 中学校数学 3B5－4B  

 

解答 

   年  組 氏名            
 


